

LA CRONICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fábregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

PREPARACION PARA EL 23 DE AGOSTO.

Suplicamos á nuestros suscritores recen cada día y propaguen el rezo de la siguiente oracion de la Iglesia hasta el 23 de agosto, en que nuestro Santísimo Padre PIO IX cumplirá los días de San Pedro:

«Oremos por nuestro pontifice Pio: con-sérvelo el Señor, y vivifiquelo, y hágalo feliz en la tierra, y no lo entregue á los criminales deseos de sus enemigos.»

SOBRE EL ESTADO ACTUAL de España y del mundo.

IDEAS SUELTAS.

Si no me engaño, era Quevedo quien decía:
¿No ha de haber un espíritu valiente?
¿Siempre se ha de sentir lo que se dice?
¿Nunca se ha de decir lo que se siente?

No me precio de valor; pero hoy se me ha ocurrido decir todo lo que siento, todo, todo: pareceme que así hallaré reposo y mas blanda la almohada, y el sueño mas tranquilo.

Perdone el benévolo ó paciente lector si brota de la punta de la pluma alguna palabra fiera ó alguna frase amarga en demasía. Hay días fatales en que el cielo está horrible de ver, muy encapotado y triste... no tanto como el alma. En estos días solemos hundir una dolorosa mirada en el fondo del corazón y lanzamos un gemido; ó en el fondo de ese mundo que en derredor nuestro se agita, y donde apenas se vé mas que crímenes, dolores y miserias.

Subo en espíritu á una altura desde donde se divisan los reinos del mundo. ¡Qué mundo! ¡Bueno, bueno, bueno!

Confieso que el hombre es hijo de Dios; pero me parece que está empeñado en desacreditar á su padre.

Señales son de juicio

Ver que todos lo perdemos,

Unos por carta de más

Otros por carta de ménos.

¿Si habrá enloquecido el mundo? ¿Si estarán próximos ya los tiempos apocalípticos? ¿Si ya habremos entrado en ellos? Yo repugno creerlo, porque si bien parece el mundo un viejo disoluto, aun no cuenta muchos años de vida; mas por otra parte lo que vemos en él, ¿no parece incurable disolucion y señales de próxima muerte?

El cielo está encapotado y triste; pero no tanto como el alma. Supongo que mi pobre España no

estará alegre. Ya tiene... cuanto podia apetecer, y sin embargo, aun tendrá mas. El Gobierno mixto fué muy malo; el puro será pésimo. ¡Progreso!!! ¡Qué cosas vemos!!! Amadeo estaba por el programa de Serrano, y se va con el bueno de Zorrilla: ya se ha hecho sospechoso á la «Tertulia.» Sagasta, por instinto de conservacion, se inclinaba á la derecha; la «Tertulia» amenaza excomulgarle, y ya se prepara alguien á quemarle en efigie. Vista su soledad, como nota un diario liberal, reconoce D. Práxedes su error. Esclavo, humíllate; haz por medio de un D. Zoilo actos de penitencia, y la «Tertulia» se dignará indultarle.

Indultado estás D. Práxedes; pero quedaste sospechoso. ¡Cuidado con la «porra!» ¡Cuidado con la «porra,» señores fronterizos, que ahora os toca á vosotros conocer de cerca las excelencias de la honrada de setiembre!

Esa que veis fué la España de San Fernando; de Fernando el Católico y de Felipe II: de Jimenez de Cisneros y Gonzalo de Córdoba, de Juan de Austria y de Alejandro Farnesio.

¡Pobre príncipe! ¿Y por qué vinisteis á España? Si los fronterizos se dán priesa, nos encontramos cualquier día con el galope infernal. ¿Qué sucederá entonces? Por mas que miro, no alcanzo á ver claramente, tal es la inmensa polvareda que se vá á levantar, y la casi increíble confusion que se vá á mover. ¡Pobre España!

Si no se dan priesa los fronterizos, la situacion va á caer del lado á que se inclina; va á despeñarse en brazos de la república.

La república se traga á la situacion con D. Amadeo.

La «Commune» se traga á la república.

¿Quien se acuerda ya de la «Commune,» si París casi lo ha olvidado?

El mundo ¿se ha vuelto loco? ¿quedan hombres de sentido comun en el mundo? Porque la verdad es que se siente, y no lejano, el galopar de los caballos de Atila; pero de un Atila mas feroz que aquel que cayó de las selvas del Norte sobre la Europa corrompida; y sin embargo, los reyes se entretienen en recibir corte muy puestos de manto y de corona, y los grandes en festines, y lo que se llama clase media en juntar peseta á peseta, ó franco á franco, y quizá en bailar el can-can... y acontece que al ennegrecerse el horizonte y estallar trueno desgarrado, se asustan un poco, y se preguntan, no sin asombro, ¿qué será eso?... Mas en el mismo punto en que la tormenta pasó, vuelven á representar sus papeles en este visible teatro humano y á gozar y á reir, como unos idiotas, y á no pensar en rayos ni en truenos.

¿Quédan reyes en Europa? ¿Quéda en Europa sentido comun?

Lo digo porque la «Commune» triunfó ayer en París, y es cierto que se ha retirado de París; pero

lo es tambien que está en todas partes.

Y qué vendrá, señores, vendrá.

Bien hechadas cuentas, qué hizo la «Commune» en París?

Cuando triunfaba y resplandecía en la gran ciudad, recuerdo yo que nos espantábamos todos y poníamos los ojos y el grito en el cielo. Eso fué ayer; pero hoy... nos acordamos apenas. Aunque supongo que es inútil recordarlo, porque las aguas van al mar y nosotros al abismo: por amor á la historia y á la ciencia, hablemos un rato sobre la «Commune», que parece ser la última consecuencia, y la expresion mas elevada de la moderna civilizacion.

Hablemos de ese personaje; que bueno es conocer á quien nos ha de visitar.

Nadie me tenga por extravagante. Pero lo que pasó en París, bien considerado, me parece bastante natural. Lo que pasó en París, puede pasar y pasará en cualquier ciudad del mundo. Pongo en la que os plazca veinte mil tigres sueltos, harán lo mismo que los comunistas parisienses.

Rectifico: si son veinte mil tigres nacidos y criados en la selva, no harán tanto. Es preciso que pongais ó supongais en ellos un poquillo de razon, libre por supuesto y emancipada de Dios; porque sin ese poquillo de razon, no sabrian los tigres cómo usar el petróleo.

Aun reinando Napoleon III visité á París, y lo digo sin vanidad, la «Commune» meha espantado; pero no sorprendido. Ya entonces estaba casi cierto de que vendría, pero no tan pronto, y en esto me engaño. Creí ciertamente que visitaria á París, como estoy cierto de que andando como van las cosas, pondrá fuego al palacio de Madrid y quemará San Pedro de Roma, y convertirá en una inmensa hoguera la inmensa ciudad de Londres.

El resplandor de esta hoguera alumbrará todo el mundo.

Confesemos que el pensamiento de incendiar á París fué un gigantesco pensamiento.

Antes de esto, la columna de Vendome estaba en pié, y con ella la gloria de Francia. La «Commune» derribó columna y gloria sobre estiercol.

Fáltóle tiempo para romper el sepulcro de Napoleon el Grande, y esparcir al viento sus cenizas.

Lo tuvo para fusilar inocentes que no le habian hecho ningun daño: al Arzobispo de Paris que al morir bendecía á los sacerdotes de Jesus que perdonaban; á los hijos de Santo Domingo que cayeron gritando: ¡morimos por el buen Dios!!!

Si tienen á mano al Papa, le fusilan. Y uno de aquellos libres decía: «si hubiese Dios, convendria fusilarle.»

Despues de esto, pegaron fuego á París; y si no ardió entera la cabeza de la moderna civilizacion, no fué por su culpa. Fáltóle tiempo, no voluntad.

Y esto pasó ayer; y esto ayer espantó al mundo,

y el mundo apenas se acuerda.... ¡se ha vuelto loco sin duda!

Lo que pasó en París se calificó de infernal y monstruoso. Ciertamente, lo era; mas era también lógico.

He visitado á París, y me asustaba al ver periódicos casi de balde y libros á cinco «souses» entrar en las casas de los pobres para decirles que no había Dios. No he asistido á los «clubs» de París; pero sé ciertamente, que en esas universidades se enseñaba que la propiedad era un robo y los ricos unos bribones afortunados.

El Gobierno en tanto, y la sociedad cruzada de brazos, veían y toleraban como se enloquecía entendimientos y se pervertía corazones. Así lo quiere el progreso. ¿Qué diría la moderna civilización si no se reconocía la libertad del mal? ¿No son el ornamento y la gloria de nuestro tiempo los derechos individuales?

Un republicano español famosísimo y elocuentísimo, visto que se le negaba discutir la persona de no sé qué príncipe, decía estas ó semejantes palabras: «No me robais un reloj: pero me robais un derecho que vale mas que el reloj.»

Pues bien, se consentía en París, se consiente en el mundo, que se robe á los desgraciados y á los pobres el consuelo de un Dios, y la esperanza de un cielo.

Si se pierde la esperanza, se cae en la desesperación.

Según la doctrina cristiana, la vida no es mas que un prólogo brevísimo de un libro inacabable. Es noviciado y nada mas. Según la nueva filosofía, la vida en el mundo es todo el libro; es todo el hombre: no hay mas allá del sepulcro: y si hay algo mas allá no lo sabemos cierto, pues que está cubierto de sombras.

(Continuará.)

«El Rústico.»

De «La Constancia.»

Sección de Noticias.

De «El Volante de Madrid:»

Asegurábase que Víctor Manuel había escrito una carta á su hijo Amadeo, aconsejándole la formación de un gabinete conservador y rechazando con toda energía la elevación de un partido tan inepto como el progresista.

Dícese que si ha fracasado el proyecto que tenía Zorrilla de armar 400 ó 500.000 voluntarios, ha sido porque una carta de Florencia ha influido en altas regiones poderosamente para evitar que se llevase á cabo resolución tan trascendental.

El ayuntamiento de Madrid ha resuelto contraer un nuevo empréstito para salir de apuros por unos días.

A vivir, y trampa adelante.

Ya está terminado el presupuesto del ministerio de Hacienda con arreglo á las reformas en él introducidas por el señor Ruiz Gomez.

Maquiavélico se muestra Mr. Tiers, caso de ser ciertas estas frases que se le atribuyen con referencia al ejército de ocupación.

«Nada de exasperar á los soldados prusianos. Por el contrario, toda nuestra táctica debe consistir en tratarlos bien y hasta halagarlos, para que reci-

ban nuestras ideas y admitan nuestras costumbres. Si logramos que, al volver á Alemania, vayan pensando á la francesa, ellos mismos se encargarán de vengarnos.»

Semejante sistema tiene algo de las «delicias» de Cáputa, que tan caras pagó Aníbal.

La candidatura para el gobierno de Madrid, que hoy corre con mas crédito, es la de D. Pedro Mata. También se insiste por muchos en la del señor Moncasi, que se supone apoyada por algunos.

«La Correspondencia de España» dice que la mayor parte del clero ha jurado la Constitución.

El cólega debe haberlo soñado.

Se dice que va á ser nombrado brigadier el señor Escoda.

Si se publica la hoja de servicios de este militar, vamos á ver en ella grandes servicios, entre los que figurarán en primera línea los célebres ardidés contra el partido carlista.

Los unionistas se envalentonan y se creen mas dueños de la situación que los radicales.

Como Serrano está con D. Amadeo, como don Amadeo demuestra gran amistad á Serrano y como Serrano trabaja por su cuenta con don Amadeo, la gente del duque de la Torre da ya por hecho el negocio.

Creemos también que no ha de quedar por la gente de arriba; pero hay que tener en cuenta además la gente de abajo.

El ministerio radical nunca ha sido muy bien mirado desde la altura; y como el señor Ruiz Zorrilla no puede tampoco, por lo visto, cumplir lo que promete, se trata al parecer de darle esquinazo.

Y á poco que se descuide, acaso le hiera el rayo antes de que vea el relámpago.

Ardua y difícil situación es hoy la del actual presidente del Consejo. No se la envidiamos ciertamente.

París 5 de agosto.

Escriben de Turgovia al «Diario de Ginebra:»

«A pesar de que los periódicos han asegurado que el ex-Emperador Napoleón y su familia no se movería de Chislehurst, á fines de la semana se aguardaba que de un momento á otro llegarían á Arenenberg. Un número bastante regular de trabajadores han estado ocupados de algun tiempo á esta parte en hacer tan cómodo como es posible ese reducido palacio, el cual se halla admirablemente situado. En el pasó una parte de su juventud Napoleón III.»

De «La Crónica de Cataluña:»

Madrid 6 de agosto.

La «Gaceta» de hoy anuncia al frente de su sección oficial, que el día 30 de junio último el Excelentísimo Sr. D. Feliciano. Herreros de Tejada tuvo la honra de poner en manos del excelentísimo señor presidente de la república mejicana, con las debidas formalidades, la carta en que S. M. lo acreditó en calidad de su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, habiendo sido por extremo satisfactorio para España el discurso que con tal motivo pronunció dicho señor presidente.

Hoy publica el periódico oficial los decretos nombrando director de la caja general de depósitos á don Laureano Gutierrez Campoamor, inspector general de hacienda, jefe de administración de primera clase,

director general de aduanas á D. José Torres Mena, ex-diputado á Cortes y jefe de administración cesante; y admitiendo la dimisión á D. Eduardo Leon y Llerena del cargo de jefe del departamento de liquidación de la dirección general de la deuda pública.

No es exacto, como dicen algunos periódicos, que en el consejo de ministros celebrado ayer se acordara nombramiento alguno, ni el de gobernador de Madrid, ni para capitán general de Puerto-Rico.

A las seis de la mañana de hoy ha salido el rey para la Granja, acompañado del ministro de marina. El presidente del consejo con el ministro de Ultramar, el gobernador civil y las autoridades militares, han bajado á la estación del Norte á despedirle.

En el consejo de ministros celebrado en la secretaría de Estado, el señor Beranger dió cuenta detallada de las reformas que pueden introducirse en su departamento, las cuales fueron aprobadas por sus compañeros de gabinete.

Mañana será puesto en capilla en Alcoy el desgraciado Tomás Marsell, condenado á la última pena por haber dado muerte á un hijo suyo, á quien el padre exigía que le entregara el jornal en vez de entregárselo á la madre, cosa que no pudo conseguir y que fué la causa de cometer el delito que le lleva al patíbulo. Se han hecho vivísimas gestiones para conseguir la conmutación de la pena, tanto por su defensor como por otras personas, pero todo ha sido inútil ante la magnitud del delito.

Con fecha de ayer ha sido indultado de la pena de muerte el cabo segundo del regimiento de Almansa José Gonzalez Castilla, que le fué impuesta por homicidio en la persona de otro de su misma clase y cuyo hecho ocurrió en Pamplona el mes anterior.

Insistimos en la creencia, que hemos manifestado varias veces, por mas que deseáramos otra cosa, respecto á que la publicación de la amnistía no está tan próxima como dicen algunos periódicos.

Hasta el miércoles, lo mas pronto, no se publicarán en la «Gaceta» los decretos del ministerio de hacienda referentes á las economías introducidas en el presupuesto del ramo.

Sección Local.

Hemos recibido el prospecto de *La Fortuna*, periódico satírico, semanal de regalos y loterías. «Nunca, ni por ningún concepto, (dice un párrafo del prospecto,) *La Fortuna* se ocupará de cuestiones políticas, fuera de la parte satírica, porque la política enerva las fuerzas vitales del país y solo sirve para que los ambiciosos con diferentes disfraces escalen el poder y tiranicen al pueblo, unas veces con la palabra *Libertad*, otras, con las de *Orden y Moralidad*. Siempre sucedió lo mismo, en la oposición *todo por el pueblo y para el pueblo*, en el poder se olvidan con mucha facilidad aquellas ofertas y se elaboran cadenas doradas que deslumbran á ese mismo pueblo por quien aparentan desvelarse»

Esta publicación, se ocupará de literatura, bellas artes, agricultura, y cuanto pueda contribuir al estímulo de la juventud estudiosa. Solo la parte satírica, redactada por competentes escritores, será parte exclusiva de los que la hayan tomado á su cargo, ad-

mitiéndose escritos de sus abonados en todas las demás secciones, considerándose á los suscritores como empresarios del semanario en las utilidades que pueda proporcionarles en cuanto comprenda de agradable y útil, y nunca en sus pérdidas que no son de esperar atendida la índole del periódico.

La norma de sus redactores es la de ser cronistas imparciales, y uno de sus principales objetos, presentar todos los sucesos en grandes y magníficas láminas fotográficas que sean en todo tiempo espejo fiel de nuestra historia.

Se admiten suscripciones en la redacción é imprenta de «La Crónica de Menorca,» Bastion 39, — Mahon, donde podrán los que gusten enterarse del prospecto.

Siempre atentos á la angustiada voz del infortunio, nuestro corazón no puede cerrarse jamás á la caridad, á esa virtud cuya práctica tanto ennoblece al hombre cuando la ejerce llevado de un verdadero espíritu.

En el término de Alayor vive una mujer llamada Magdalena Pons y Pons que hace tiempo viene padeciendo una terrible enfermedad. Aconsejada por los médicos de aquella población á que pase á Barcelona para encontrar alivio á su mal sufriendo los dolores de una delicada operación, y no teniendo recursos para hacer el viaje á causa de tener una numerosa familia sin mas recursos de subsistencia que el jornal de su esposo é hijos, acudimos á la compasión de estos vecinos en vez de sus hermanos los desgraciados, seguros de que han de socorrer á esta pobre mujer falta de salud y de recursos para proporcionársela.

Desde la fecha, queda abierta pues en las columnas de este periódico una suscripción para contribuir al indicado objeto.

A las cinco de la tarde del jueves último, falleció en esta ciudad la Sra. D.^a Francisca Caules de Prieto.

Sentimos la pérdida de una señora modelo de virtud y de religiosidad, y acompañamos á su señor esposo, hijos y demás familia, en el sentimiento que les habrá causado tan inesperada muerte.

Dios la haya acogido en su celestial morada. Roguemos por su alma.

El pailebot «Menorquin» que procedente de Argel llegó á este puerto en el día de ayer, no fué admitido á libre plática, sugetándole á cuarentena por conducir un enfermo y haber muerto á su bordo un niño de corta edad, cuya familia regresaba á esta despues de una larga ausencia.

Segun nos han dicho la enfermedad que ocasionó la muerte al tierno niño como la del otro pasajero del referido buque, no presentaron síntomas contagiosos; pero á pesar de esto se creyó prudente hacer valer las prácticas cuarentenarias.

La Junta directiva de la Asociación de Católicos en sesión del jueves último acordó se verifique reunión general de asociados mañana domingo á las cinco de la tarde en el salón de sesiones.

NOTA de las cartas detenidas en la Administración de Comunicaciones de esta ciudad, por falta del correspondiente franqueo.

D. Mariano Martín, *Barcelona*.
Exmo. Sr. Ministro de Estado, *República argentina*.
Sr. Presidente de la comisión central de Inmigración, *República argentina*.

De «El Isleño» del día 9 extractamos los siguientes sueltos:

«Por acuerdo de la comisión permanente de

la Diputación va á establecerse en el Hospital provincial una cura pública gratuita para los pobres de solemnidad, que tendrá efecto todos los días á las doce y estará á cargo del director del mismo establecimiento don Jaime Escalas, facilitando gratis la botica las medicinas que dicho facultativo prescriba. Es de aplaudir semejante disposición que redundará en beneficio de la humanidad doliente, y que es una ventaja para aquellas familias que no pudiendo satisfacer los gastos de curación no entran por varios motivos en aquella casa de Beneficencia.»

«Segun nuestros informes tuvo lugar ayer una numerosa reunión convocada por el Sr. Gobernador de Provincia al objeto de tratar de la elección de candidato á Cortes para el distrito de Inca. En esta reunión se hallaban representadas todas las fracciones liberales que ayudaron al actual orden de cosas y despues de oídas las razones que tuvieron á bien emitir las personas convocadas, quedó elegido candidato don Francisco Gacias de Sineu. Parece que las indicaciones del gobierno eran á favor de D. Miguel Socías y Caimari, que no tuvo el apoyo necesario para obtener el beneplácito de los concurrentes.

Si en favor del Sr. Gacias trabajan las distintas fracciones que se convocaron, es probable obtenga gran número de votos; pero si hay frialdad en las gestiones electorales, si no se aunan todos los esfuerzos, difícil será vencer al Sr. Verd, por mas que el Sr. Gacias sea una persona digna de la confianza con que quieren honrarle una gran parte del distrito de Inca.»

Con qué, á trabajar liberales, ó mejor, tenderse á la bartola que el triunfo es vuestro. ¿Qué puede el partido católico monárquico contra tres partidos coaligados?

Hemos recibido «El Correo de la Moda» periódico ilustrado que empezó á publicarse en Madrid hace XXI años y sigue publicándose bajo la muy acertada y digna dirección de la señora D.^a Angela Grassi, traducido en DIEZ DISTINTOS IDIOMAS.

No vamos á encarecer la utilidad de una publicación que al par que instruye, deleita, que al propio tiempo que se dirige al entendimiento, habla al corazón con el lenguaje poético de inspiradas producciones. Bastará á nuestros lectores leer el siguiente sumario que que extractamos del número XXIX, para comprender la importancia de «El Correo de la Moda» que ha visitado nuestra redacción y á cuya visita corresponderemos galantes.

SUMARIO:—Marina, por la Condesa de Araceli.—José Chiquí, por S. Manteli.—A la señorita Doña Blanca de Gassó, por Gaspar Bono y Serrano.—El 1.^o de Enero.—El pastorcillo —La hojita verde, por Angela Grassi.—La Catedral de Sevilla, por B.—Las flores del amor, (continuación) por el Dr. L. de la V.—Lisboa, por D.—La metamorfosis de la mariposa, (continuación) por M.—El prometido de mi primera Eleonora, por Elena cerrada.—Revista quincenal, por Sofia Tartilan.—Los dos compadres, por Luis Coloma.—Las violetas, por F. S. Viedma.—Geroglífico.—Grabados: Marina.—La Catedral de Sevilla.—Vista de Lisboa.—Delicias de antaño y ogaño.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

Santa Clara virgen y fundadora.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de los Desamparados en la iglesia de San Antonio.

En la iglesia de San Francisco hoy á las 10 habra misa mayor solemne con esposición de S. D. M. y sermón de Santa Clara de Asis que dirá don Antonio Pons vicario de San Luis. Por la tarde visperas, y despues tendrá lugar un rato de meditacion y la reserva.

En las Concepcionistas mañana tienen la Dominica del S. Corazon de Jesús: á las 7 misa de comunión por la tarde predicará don Antonio Orfila pbro.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 8.

De Ciudadela en 1 día pailebot Estrella de 64 ton., cap. don Miguel Hernandez con 7 trip. y sillares.

De idem en 2 días pailebot Norte América de 40 ton., p. Antonio Moll con 5 trip. y lastre.

De Sevilla en 32 días balandra San Antonio de 45 ton., p. Vicente Nogueroles con 6 trip. y habones.

De Argel en 3 días pailebot Menorquin de 79 ton., p. Jacinto Leon con 7 trip. y varios efectos.

De Pernambuco en 83 días berg. Romántico de 197 ton., cap. don Jaime Ferrer con 14 trip. y algodón.

De Barcelona en 1 día vapor Menorca de 245 ton., cap. don Antonio Victory con 22 trip., 65 pas. varios efectos y la correspondencia.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kilg.
		Máx.	Min.					
10	762.7	28	22.2	70			NNE flojo.	2.5

Afecciones astronómicas.

SOL.—Sale á las 5 h. 7 ms.—Pónese á las 7 h. 3 m.
LUNA.—Sale á las 12 h. 51 m. de la n.—Pónese á las 3 h. 9 m. de la n.

Variedades.

NUEVO DICCIONARIO Progresístico, macarrónico, geográfico, histórico, zoológico, político y presupuestivo de la moderna conversacion y lectura, dedicado á la Tertulia de la calle de Carretas.

U

Ultimatum.—Palabra equivalente al trueno gordo que aplicado á los presupuestos es la bancarrota: tratándose del gobierno es el golpe de estado, y con referencia á la revolucion de Setiembre es su estrepitosa caída.

Ultramar.—Un gran asunto trágico superior al talento dramático de Ayala, y que se viene representando sin desenlace con grandes pérdidas para España.

Ulloa.—Una fuerte columna en que descansa el último ministerio cimbrío-progresista-conservador. Fué plenipotenciario de doña Isabel en Italia y hoy es plenipotencia de D. Amadeo en España. Entonces aprendió el italiano y hoy día le practica.

Union—Partido liberal que tuvo la debilidad de fiarse de progresistas.

Universal.—Periódico radical que representa el progreso de España en Berlin.

(El Rigoletto).

(Continuará.)



SECCION DE ANUNCIOS.

El Intendente militar de las Baleares

Hace saber: que debiendo contratarse la adquisición de 48,736 Kilogramos de paja larga para relleno de gergones y cabezales de la cama militar, en este distrito, esto es 20,000 Kilogramos para la Administración de Utensilios de Palma, 26,400 para la de Mahon y 2,336 para la de Ibiza; se convoca a una pública licitación que tendrá lugar simultáneamente en esta Intendencia y en las Comisarias de Guerra inspecciones de Mahon é Ibiza el día veinte y uno del actual á la una de la tarde con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en las espresadas dependencias y á los precios límites que se publicarán oportunamente.

Las proposiciones han de ser presentadas en pliego cerrado media hora antes de la anunciada para el remate y estenderse con estricta sujecion al modelo que se inserta á continuación, pudiendo comprender la paja total que se necesite para las tres factorías mencionadas ó para una ó dos de ellas debiendo acompañarse el documento de garantía que acredite haber hecho el depósito correspondiente al cinco por ciento del valor del artículo objeto de la proposicion, calculado por el pliego de precio límite. Los autores de las proposiciones deberán estar presentes en el acto del remate ó representados por apoderados con poder bastante que deberán exhibir al Tribunal de subasta para dar las esplicaciones que sean necesarias y firmar en su caso la aceptación del compromiso.

La subasta se celebrará con arreglo á lo prevenido en el Real decreto de 27 de Febrero de 1852 é instrucción aprobada por Real orden de 3 de Junio del mismo año. Palma 5 de Agosto de 1871.—Roberto de Zaragoza.

MODELO DE PROPOSICION.

D. N. N. vecino de..... enterado del pliego de condiciones para contratar la adquisición de tantos Kilogramos de paja larga para rellenos de gergones y cabezales, con destino á las administraciones de Palma, Mahon é Ibiza (ó de tal punto caso de que se limite á una localidad) se obliga á su cumplimiento en todas sus partes y ofrece entregar tantos kilogramos al precio de tantos céntimos de peseta cada uno para lo cual acompaña el documento que acredita el depósito prevenido en la condicion 7.ª de dicho pliego.

Fecha y firma del proponente.

Es copia,—El Comisario de Guerra,—Ramon Sostres.

Loteria nacional.

Admon. pral. núm. 1462. Mahon.

Prospecto del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 16 de agosto de 1871.

Constará de 15.000 billetes al precio de 60 pesetas cada uno, distribuyéndose 751 premios importantes 675.000 pesetas, á saber:

PREMIOS.	RESETAS.
1 de	160.000
1 de	80.000
1 de	30.000
13 de 3000	39.000
360 de 600	216.000
375 de 400	150.000
751	675.000

Los billetes están divididos en DÉCIMOS que se espenden á SEIS PESETAS (24 reales) cada uno. Mahon 8 agosto de 1871.—Juan Rodríguez.

REGLAS para escribir correctamente la Lengua castellana, puestas al alcance de los niños por J. Hospitaler, profesor de Instruccion primaria.

Véndense á UN REAL DE VELLON el ejemplar en la tipografía de Fábregues hermanos, Norte 4.—Tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero, y en esta imprenta, Bastion 39.

En Ciudadela: Colegio Ciudadelano de D. Juan Benejam.

Subasta.

A voluntad de sus dueños se vende en pública subasta la casa núm. 46 de la calle Cos de Gracia de esta ciudad. El remate tendrá lugar el lunes próximo día 14 del actual á las once de la mañana en la plaza de la Constitución, á tenor del pliego de condiciones que obra en poder del pregonero público. Los títulos de propiedad se hallan en poder del notario D. Francisco Andreu y Pons. 2

Se vende en licitación privada la casa señalada con el núm. 2 en la calle de Deyá y con los números 10 y 11 en la plaza de la Arravaleta. El remate se verificará por proposiciones cerradas el día 14 del actual á las once de la mañana, en el despacho del notario D. Francisco Andreu y Pons, calle del Rosario núm. 10, bajo las condiciones que tiene de manifiesto dicho notario. 2

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Se ha repartido el número 28 de «LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA» el cual contiene muchos grabados, tanto de modas como de labores, á cual mas nuevos é interesantes. En su parte literaria descuella, entre varios artículos de mérito notable, las «Cartas á mi ahijada,» de la conocida escritora doña Maria del Pilar Sinués de Marco. Acompaña á dicho número 28 una hoja de gran tamaño para cortar patrones, y un figurin dibujado é iluminado en París, que representa tres preciosos y elegantísimos trages, dos de señoras y uno de niña.

A dicha publicacion se admiten suscripciones en esta imprenta.

Gran surtido

DE OBRA DE BARRO COCIDO,

Calle del Rector núm. 20.

Se hallan en dicho establecimiento ladrillos de varias dimensiones y dibujos tanto de Valencia como de Barcelona y Ciudadela; macetas y canastos para jardines, como tambien balustres y capiteles de varias dimensiones y dibujos; figuras de varias clases, angelitos para surtidores, y surtidores propios para jardines, cartelas y varios otros efectos, todo á precios sumamente módicos.

METODO SEGURO

PARA APRENDER FACILMENTE LA MÚSICA Y EL CANTO.

DEDICADO

A LA JUVENTUD.

POR

D. BENITO ANDREU, PBRO.

PRIMERA PARTE

Un cuaderno de 64 páginas en 4.ª marca mayor, con su correspondiente cubierta de color, véndese en esta imprenta, al ínfimo precio de

¡15 reales vellon ejemplar!!

METODO COMPLETO

¡15 rs. vn!!

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA AMERICANA

A dicha publicacion se admiten suscripciones en esta imprenta Bastion 39, Mahon, donde hay números de muestra.

CALENDARIOS

DE LAS

ISLAS BALEARES

PARA EL AÑO BISIESTO

de 1872.

CINCO CÉNTIMOS UNO. En breve se recibirán y espenderán en esta Imprenta, Bastion 39, al por mayor y menor. Tambien los que gusten pueden encargar «Agendas de Búfele» de las Baleares y de Barcelona. En breve recibiremos igualmente almanagues del zaragozano Sr. Castillo, útiles á todas las provincias de España.